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Detailed Findings  
Note:  Numbers may not add to 100% due to rounding* 
 

Question 2   

Question 2: When you follow the news these days, how interested are you in reports about the 
following: very interested, somewhat interested, or hardly interested at all? 

 
2/1.  National news 

 (N=2034) 

 

Very 

interested 

Somewhat 

interested 

Hardly 

interested 

Donôt follow 

the news 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1974 56 31 10 3 * 100 

1978 48 35 12 4 1 100 
1982 51 35 9 4 1 100 
1986 48 38 10 4 * 100 
1990 55 31 8 5 1 100 
1994 55 36 8 1 * 100 
1998 47 39 11 1 2 100 
2002 62 31 7 - - 100 
2015 35 44 10 10 - 100 

Change in % points 2008-2015 -27 +13 +3 +10 -  

 
4.   News about the relations of the United States with other countries 

 (N=2034) 

 

Very 

interested 

Somewhat 

interested 

Hardly 

interested 

Donôt follow 

the news 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

1974 50 34 13 3 -- 100 

1978 44 36 15 4 1 100 

1982 45 36 13 4 2 100 

1986 49 34 11 5 1 100 

1990 53 33 9 5 -- 100 

1994 50 38 10 1 1 100 

1998 45 38 14 1 2 100 

2002 (telephone) 62 30 7 0 1 100 

2004 (telephone) 53 34 7 7 0 100 

2004 (internet) 34 49 10 7 0 100 

2006 (internet) 38 46 10 6 0 100 

2008 (internet) 31 47 14 8 0 100 

2015 (internet) 31 44 15 10 0 100 

Change in % points 2008-2015 0 -3 +1 +2 0  

  

                                                 
* Knowledge Networks calculated numbers to 2 decimal places before final rounding on all questions. 
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Question 3  

Question 3:Do you think it will be best for the future of the country if we take an active part in 
world affairs or if we stay out of world affairs? 
. 
3.  U.S. active in World Affairs 

 (N=2034) 

 Active part Stay out 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

1947 68 25 7 100 

1948 70 24 6 100 

1949 68 25 7 100 

1950 66 25 9 100 

1952 68 23 9 100 

1953 71 21 8 100 

1954 69 25 6 100 

1955 72 21 7 100 

1956 71 25 4 100 

1973 66 31 3 100 

1974 66 24 10 100 

1978 59 29 12 100 

1982 54 35 11 100 

1986 64 27 9 100 

1990 62 28 10 100 

1994 65 29 6 100 

1998 61 28 11 100 

2002 (telephone) 71 25 4 100 

2004 (internet) 67 30 4 100 

2006 (internet) 69 28 3 100 

2008 (internet) 63 36 1 100 

2010 (internet) 67 31 2 100 

2012 (internet) 61 38 1 100 

2014 (internet) 58 41 1 100 

2015 (internet) 64 35 1 100 

Change in % points 2014-2015 +6 -6 0  

2012 (internet ï main only) 62 38 1 100 

2014 (internet ï main only) 58 41 1 100 

Change in % points 2012-2014 (main only) -4 +3 0  
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Question 5  

Question 5: Below is a list of possible threats to the vital interest of the United States in the next 
10 years. For each one, please select whether you see this as a critical threat, an important but not 
critical threat, or not an important threat at all: 

 

5/4.  Islamic fundamentalism 

 (N=996) 

 Top 2 Box Critical 

Important but not 

critical Not important Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1990 n/a n/a n/a n/a n/a n/a 

1994 69 33 36 14 17 100 

1998 71 38 33 16 13 100 

2002 (telephone) 85 61 24 8 7 100 

2004 (telephone) 72 38 34 17 11 100 

2004 (internet) 81 38 43 16 3 100 

2006 (internet) 84 43 41 12 3 100 

2008 (internet) 85 42 43 13 2 100 

2010 (internet) 87 43 44 11 2 100 

2012 (internet) 85 39 46 14 1 100 

2014 (internet) 84 40 44 14 1 100 

2015 (internet) 88 55 33 12 0 100 

Change in % points 2014-2015 +4 +15 -11 -2 -1  

2012 (internet ï main only) 85 39 46 14 1 100 

2014 (internet ï main only) 85 40 45 14 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
0 +1 -1 0 0  

 

5/5.  The possibility of unfriendly countries becoming nuclear powers 

 (N=996) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1990 n/a n/a n/a n/a n/a n/a 

1994 93 72 21 3 4 100 

1998 93 75 18 3 4 100 

2002 (telephone) 97 85 12 2 1 100 

2004 (telephone) 92 66 26 5 3 100 

2004 (internet) 95 64 31 3 2 100 
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2006 (internet) 96 69 27 3 1 100 

2008 (internet) 97 67 30 3 0 100 

2008 (Sept.) (97) (60) (37) (3) (1) 100 

2010 (internet) 96 69 27 3 1 100 

2012 (internet) 95 63 33 4 1 100 

2014 (internet) 95 60 35 5 1 100 

2015 (internet) 94 59 35 6 0 100 

Change in % points 2014-2015 -1 -1 0 +1 -1  

2012 (internet ï main only) 95 63 33 4 1 100 

2014 (internet ï main only) 95 60 35 4 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
0 -3 +2 0 0  

 

5/6a.  Large numbers of immigrants and refugees coming into the U.S. 

 (N=1027) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1990 n/a n/a n/a n/a n/a n/a 

1994 95 72 23 3 2 100 

1998 90 55 35 7 3 100 

2002 (telephone) 91 60 31 8 1 100 

2004 (telephone) 84 51 33 15 2 100 

2004 (internet) 89 52 37 9 1 100 

2006 (internet) 91 51 40 9 1 100 

2008 (internet) 86 51 35 13 1 100 

2010 (internet) 88 51 37 12 1 100 

2012 (internet) 84 40 44 15 1 100 

2014 (internet) 81 39 42 18 1 100 

2015 (internet) 81 44 36 19 0 100 

Change in % points 2014-2015 0 +5 -6 1 -1  

2012 (internet ï main only) 85 40 45 15 1 100 

2014 (internet ï main only) 82 41 41 18 0 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
-3 +1 -4 +3 0  
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5/8a.  Climate Change 

 (N=980) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2008 (internet) 79 39 40 20 1 100 

2010 (internet) 75 34 41 23 2 100 

2012 (internet) 77 32 45 22 1 100 

2014 (internet) 73 35 38 27 0 100 

2015 (internet) 76 40 36 24 0 100 

Change in % points 2014-2015 +3 +5 -2 -3 0  

2012 (internet ï main only) 77 31 46 22 1 100 

2014 (internet ï main only) 72 34 38 27 0 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
-5 +3 -8 +5 -1  

 

5/10.  International terrorism 

 (N=1020) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1990 n/a n/a n/a n/a n/a n/a 

1994 94 69 25 3 3 100 

1998 97 84 13 1 2 100 

2002 (telephone) 98 91 7 2 -- 100 

2004 (telephone) 97 81 16 1 2 100 

2004 (internet) 97 75 22 1 2 100 

2006 (internet) 97 74 23 2 1 100 

2008 (internet) 96 70 26 3 1 100 

2008 (Sept) (96) (64) (32) (4) (1) 100 

2010 (internet) 97 73 24 2 1 100 

2012 (internet) 96 67 28 3 1 100 

2014 (internet) 96 63 33 4 0 100 

2015 (internet) 95 69 27 5 0 100 

Change in % points 2014-2015 -1 +6 -6 +1 0  

2012 (internet ï main only) 96 67 29 3 1 100 

2014 (internet ï main only) 96 63 33 4 0 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
0 -4 +4 +1 -1  
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5/15.  Iranõs nuclear program 

 (N=1032) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2010 (internet) 95 68 27 4 1 100 

2012 (internet) 94 64 31 5 1 100 

2014 (internet) 96 58 38 4 0 100 

2015 (internet) 93 57 36 6 0 100 

Change in % points 2014-2015 -3 -1 -2 +2 0  

2012 (internet ï main only) 94 64 31 5 1 100 

2014 (internet ï main only) 95 57 38 5 0 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+1 -7 +7 0 -1  

 

5/16.  Cyber-attacks on U.S. computer networks 

 (N=1025) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2010 (internet) 93 53 40 5 3 100 

2014 (internet) 97 69 28 3 0 100 

2015 (internet) 95 69 26 4 1 100 

Change in % points 2014-2015 -2 0 -2 +1 +1  

2014 (internet ï main only) 96 69 27 3 1 100 

 

5/17.  The continuing conflict in Syria 

 (N=958) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2014 (internet) 85 24 61 15 1 100 

2015 (internet) 87 35 52 12 1 100 

Change in % points 2014-2015 +2 +11 -9 -3 0  

2014 (internet ï main only) 84 24 60 16 0 100 
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5/21.  Russiaõs territorial ambitions 

 (N=993) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2014 (internet) 88 38 50 12 0 100 

2015 (internet) 85 32 53 14 1 100 

Change in % points 2014-2015 -3 -6 +3 +2 +1  

2014 (internet ï main only) 88 39 48 12 0 100 

 

5/22. Territorial disputes between China and its neighbors 

 (N=1067) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2014 (internet) 79 19 61 20 0 100 

2015 (internet) 79 22 57 21 0 100 

Change in % points 2014-2015 0 +3 -4 +1 0  

2014 (internet ï main only) 79 20 59 21 0 100 

 

5/23. The development of Chinaõs economic power 

 (N=1033) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 85 31 54 15 0 100 

 

5/24. The development of Chinaõs military power 

 (N=1057) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 92 41 51 7 0 100 

 

5/25. The rise of violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 

 (N=1029) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 95 64 31 5 0 100 

  



 

 9 

5/26. The possibility of violent Islamic extremist groups carrying out a major terrorist attack in the United States 

 (N=999) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 96 72 23 4 1 100 

 
5/27. A confrontation between North Korea and South Korea 

 (N=1048) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 85 29 56 15 1 100 

 

5/28. An international financial crisis 

 (N=1037) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 92 49 43 8 0 100 

 

5/29. North Koreaõs nuclear program 

 (N=996) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 94 55 39 6 1 100 

 

5/30. A confrontation between China and Japan 

 (N=1018) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 79 23 56 21 1 100 

 

5/31.  Ebola and other potential epidemics 

 (N=993) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 85 33 52 14 1 100 
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5/32. A confrontation between North Korea and Japan 

 (N=1036) 

 Top 2 Box Critical 

Important but 

not critical Not important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 82 25 56 17 1 100 

 

Summary of 5:  Threats to U.S. Vital Interests - 2015 data only 
 
 (N=Base Varies) 

 Top 2 Box Critical 

Important 

but not 

critical 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

5/26. The possibility of violent Islamic 
extremist groups carrying out a major 
terrorist attack in the United States 

96 72 23 4 1 100 

5/10. International terrorism  95 69 27 5 0 100 

5/16. Cyber-attacks on U.S. computer 
networks   

95 69 26 4 1 100 

5/25. The rise of violent Islamic extremist 
groups in Iraq and Syria 

95 64 31 5 0 100 

5/5. The possibility of unfriendly countries 
becoming nuclear power s 

94 59 35 6 0 100 

5/29. North Koreaôs nuclear program 94 55 39 6 1 100 

5/15. Iranôs nuclear program  93 57 36 6 0 100 

5/24. The development of Chinaôs military 
power  

92 41 51 7 0 100 

5/28. An international financial crisis 92 49 43 8 0 100 

5/4. Islamic fundamentalism  88 55 33 12 0 100 

5/17. The continuing conflict in Syria   87 35 52 12 1 100 

5/21. Russiaôs territorial ambitions   85 32 53 14 1 100 

5/23. The development of Chinaôs economic 
power 

85 31 54 15 0 100 

5/27. A confrontation between North Korea 
and South Korea  

85 29 56 15 1 100 

5/31.  Ebola and other potential epidemics  85 33 52 14 1 100 

5/32. A confrontation between North Korea 
and Japan  

82 25 56 17 1 100 

5/6a. Large numbers of immigrants and 
refugees coming into the U.S . 

81 44 36 19 0 100 

5/22. Territorial disputes between China and 
its neighbors  

79 22 57 21 0 100 

5/30. A confrontation between China and 
Japan 

79 23 56 21 1 100 

5/8a. Climate change  76 40 36 24 0 100 
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Question 6  

Question 6:And how prepared do you feel the U.S. government is to deal with the following threats? 
 
6/4. Islamic fundamentalism 

 (N=996) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 52 47 10 42 31 16 1 100 

 
6/5. The possibility of unfriendly countries becoming nuclear powers 

 (N=996) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 57 42 10 47 28 14 1 100 

 
6/6a. Large numbers of immigrants and refugees coming into the U.S. 

 (N=1027) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 41 58 6 35 34 24 1 100 

 
6/8a. Climate change 

 (N=980) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 45 54 9 36 33 20 2 100 

 
6/10. International terrorism 

 (N=1020) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 64 34 15 50 22 12 1 100 

 
6/15. Iranõs nuclear program 

 (N=1032) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 57 41 12 45 26 15 1 100 
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6/16. Cyber-attacks on U.S. computer networks 

 (N=1025) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 51 48 7 44 31 17 1 100 

 
6/17. The continuing conflict in Syria 

 (N=958) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 53 46 8 45 32 14 1 100 

 
6/21. Russiaõs territorial ambitions 

 (N=993) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 53 45 8 45 31 15 1 100 

 
6/22. Territorial disputes between China and its neighbors 

 (N=1067) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 48 51 5 42 35 16 2 100 

 
6/23. The development of Chinaõs economic power 

 (N=1033) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 50 49 8 42 34 14 1 100 

 
6/24. The development of Chinaõs military power 

 (N=1057) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 53 45 9 44 33 12 2 100 
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6/25. The rise of violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 

 (N=1029) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 52 47 10 42 30 17 1 100 

 
6/26. The possibility of violent Islamic extremist groups carrying out a major terrorist attack in the United States 

 (N=999) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 63 36 15 48 23 12 1 100 

 
6/27. A confrontation between North Korea and South Korea 

 (N=1048) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 59 39 10 49 28 11 2 100 

 
6/28. An international financial crisis 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 43 55 7 37 34 21 1 100 

 
6/29. North Koreaõs nuclear program 

 (N=996) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 60 38 13 47 25 13 2 100 

 
6/30. A confrontation between China and Japan 

 (N=1018) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 48 50 6 42 36 14 2 100 
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6/31.  Ebola and other potential epidemics 

 (N=993) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 63 36 14 49 24 12 1 100 

 
6/32. A confrontation between North Korea and Japan 

 (N=1036) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (internet) 53 46 9 44 33 13 1 100 

 

Summary of 6:  US Preparedness to Threats - 2015 data only 
 

  (N= Base Varies) 

 

Top 2 

box 

Very 

prepared 

Somewhat 

prepared 

Somewhat 

unprepared 

Very 

unprepared 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

International terrorism 64 15 50 22 12 1 100 

The possibility of violent Islamic 
extremist groups carrying out a major 
terrorist attack in the United States 

63 15 48 23 12 1 100 

Ebola and other potential epidemics 63 14 49 24 12 1 100 

North Korea's nuclear program 60 13 47 25 13 2 100 

A confrontation between North Korea 
and South Korea 

59 10 49 28 11 2 100 

The possibility of unfriendly countries 
becoming nuclear powers 

57 10 47 28 14 1 100 

Iran's nuclear program 57 12 45 26 15 1 100 

The continuing conflict in Syria 53 8 45 32 14 1 100 

Russia's territorial ambitions 53 8 45 31 15 1 100 

The development of China's military 
power 

53 9 44 33 12 2 100 

A confrontation between North Korea 
and Japan 

53 9 44 33 13 1 100 

Islamic fundamentalism 52 10 42 31 16 1 100 

The rise of violent Islamic extremist 
groups in Iraq and Syria 

52 10 42 30 17 1 100 

Cyber-attacks on U.S. computer 
networks 

51 7 44 31 17 1 100 

The development of China's economic 
power 

50 8 42 34 14 1 100 

Territorial disputes between China and 
its neighbors 

48 5 42 35 16 2 100 

A confrontation between China and 
Japan 

48 6 42 36 14 2 100 

Climate change 45 9 36 33 20 2 100 

An international financial crisis 43 7 37 34 21 1 100 

Large numbers of immigrants and 
refugees coming into the U.S. 

41 6 35 34 24 1 100 
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Question 7  

Question 7:Below is a list of possible foreign policy goals that the United States might have. For 
each one please select whether you think that it should be a very important foreign policy goal 
of the United States, a somewhat important foreign policy goal, or not an important goal at all: 
 

7/3.  Combating international terrorism 

(N=1057) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1998 96 79 17 2 2 100 

2002 (telephone) 98 91 7 1 1 100 

2002 (internet) 98 83 15 2 1 100 

2004 (internet) 96 71 25 2 2 100 

2006 (internet) 97 72 25 2 1 100 

2008 (internet) 96 67 29 4 1 100 

2008 (Sept.) (94) (65) (29) (4) (2) 100 

2010 (internet) 96 69 27 3 1 100 

2012 (internet) 96 64 32 4 1 100 

2014 (internet) 95 61 33 5 1 100 

2015 (internet) 95 65 30 5 0 100 

Change in % points 2014-2015 0 +4 -3 0 -1  

2012 (internet ï main only) 96 64 32 4 0 100 

2014 (internet ï main only) 94 61 33 5 1 100 

Change in % points 2012-2014  

(main only) 
-2 -3 +1 +1 +1  
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7/4.  Maintaining superior military power worldwide 

(N=994) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1994 89 50 39 9 2 100 

1998 90 59 31 6 4 100 

2002 (telephone) 94 68 26 4 2 100 

2002 (internet) 95 67 28 5 0 100 

2004 (internet) 91 50 41 7 2 100 

2006 (internet) 91 55 36 7 2 100 

2008 (internet) 93 57 36 7 1 100 

2010 (internet) 92 56 36 7 1 100 

2012 (internet) 91 53 38 8 0 100 

2014 (internet) 90 52 38 9 1 100 

2015 (internet) 92 55 37 7 1 100 

Change in % points 2014-2015 +2 +3 -1 -2 0  

2012 (internet ï main only) 91 54 37 8 0 100 

2014 (internet ï main only) 91 52 38 9 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
0 -2 +1 +1 +1  
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7/5.  Protecting the jobs of American workers 

(N=1009) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1974 91 74 17 5 4 100 

1978 93 78 15 3 4 100 

1982 94 77 17 3 3 100 

1986 95 77 18 3 2 100 

1990 97 84 13 1 2 100 

1994 97 83 14 2 1 100 

1998 95 80 15 2 3 100 

2002 (telephone) 98 85 13 2 -- 100 

2002 (internet) 98 81 17 2 0 100 

2004 (internet) 97 78 19 2 2 100 

2006 (internet) 96 76 20 3 2 100 

2008 (internet) 97 80 17 3 1 100 

2008 (Sept.) (96) (78) (18) (3) (2) 100 

2010 (internet) 97 79 18 2 1 100 

2012 (internet) 98 83 14 2 1 100 

2014 (internet) 96 76 20 4 0 100 

2015 (internet) 95 73 22 4 0 100 

Change in % points 2014-2015 -1 -3 +2 0 0  

2012 (internet ï main only) 98 84 14 2 0 100 

2014 (internet ï main only) 96 76 19 4 0 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
-2 -8 +5 +2 0  
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7/7.  Securing adequate supplies of energy 

(N=1011) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1974 93 75 18 2 5 100 

1978 93 78 15 2 5 100 

1982 93 70 23 3 4 100 

1986 94 69 25 3 3 100 

1990 81 61 20 1 3 100 

1994 92 62 30 5 3 100 

1998 94 64 30 2 4 100 

2002 (telephone) 96 75 21 2 2 100 

2002 (internet) 97 70 27 3 1 100 

2004 (internet) 96 69 27 2 2 100 

2006 (internet) 97 72 25 2 2 100 

2008 (internet) 98 80 18 2 1 100 

2010 (internet) 96 67 29 2 2 100 

2014 (internet) 97 66 30 3 1 100 

2015 (internet) 95 61 34 5 1 100 

Change in % points 2014-2015 -2 -5 +4 +2 0  

2014 (internet ï main only) 96 66 30 3 1 100 
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7/8.  Controlling and reducing illegal immigration 

(N=1040) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1994 94 72 22 4 2 100 

1998 89 55 34 6 5 100 

2002 (telephone) 93 70 23 6 1 100 

2002 (internet) 97 69 28 3 0 100 

2004 (internet) 92 59 33 6 2 100 

2006 (internet) 92 58 34 7 1 100 

2008 (internet) 92 61 31 8 1 100 

2010 (internet) 92 59 33 7 1 100 

2012 (internet) 91 53 38 9 1 100 

2014 (internet) 89 47 42 10 1 100 

2015 (internet) 89 52 37 11 0 100 

Change in % points 2014-2015 0 +5 -5 +1 -1  

2012 (internet ï main only) 91 53 38 9 1 100 

2014 (internet ï main only) 89 48 41 11 1 100 

Change in % points 2012-2014  

(main only) 
-2 -5 +3 +2 0  

 
7/9a.  Limiting climate change 

(N=1029) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2008 (internet) 82 42 40 18 1 100 

2010 (internet) 77 35 42 22 1 100 

2012 (internet) 79 33 46 21 1 100 

2014 (internet) 81 41 40 18 1 100 

2015 (internet) 76 38 37 24 0 100 

Change in % points 2014-2015 -5 -3 -3 +6 -1  

2012 (internet ï main only) 79 33 46 21 0 100 

2014 (internet ï main only) 80 41 39 19 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+1 +8 -7 -2 +1  
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7/10.  Preventing the spread of nuclear weapons 

(N=969) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1990 96 84 12 2 2 100 

1994 96 82 14 2 2 100 

1998 96 82 14 1 3 100 

2002 (telephone) 98 90 8 1 1 100 

2002 (internet) 98 86 12 2 1 100 

2004 (internet) 96 73 23 2 2 100 

2006 (internet) 96 74 22 2 2 100 

2008 (internet) 98 73 25 2 1 100 

2008 (Sept.) (95) (66) (29) (3) (3) 100 

2010 (internet) 97 73 24 2 1 100 

2012 (internet) 97 72 25 2 1 100 

2014 (internet) 97 73 24 2 1 100 

2015 (internet) 97 72 25 2 1 100 

Change in % points 2014-2015 0 -1 +1 0 0  

2012 (internet ï main only) 97 73 25 2 1 100 

2014 (internet ï main only) 97 73 24 2 1 100 

Change in % points 2012-2014  

(main only) 
0 0 -1 0 0  
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7/11.  Promoting and defending human rights in other countries 

(N=1034) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1974 n/a n/a n/a n/a n/a n/a 

1978 79 39 40 14 7 100 

1982 85 43 42 9 6 100 

1986 87 42 45 9 4 100 

1990 86 40 46 11 4 100 

1994 83 34 49 13 4 100 

1998 86 39 47 10 4 100 

2002 90 47 43 10 -- 100 

2006 (internet) 86 28 58 13 1 100 

2008 (internet) 88 31 57 12 0 100 

2010 (internet) 86 30 56 14 1 100 

2012 (internet) 86 28 59 14 0 100 

2014 (internet) 86 32 54 13 1 100 

2015 (internet) 86 30 56 14 0 100 

Change in % points 2014-2015 0 -2 +2 +1 -1  

2012 (internet ï main only) 86 28 58 14 0 100 

2014 (internet ï main only) 86 32 55 13 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
0 +4 -3 -1 +1  
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7/12.  Combating world hunger 

(N=1009) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1974 92 61 31 5 3 100 

1978 90 59 31 5 5 100 

1982 91 58 33 5 4 100 

1986 94 63 31 4 2 100 

1990 92 56 36 6 2 100 

1994 94 62 32 4 2 100 

1998 92 61 31 5 3 100 

2002 (telephone) 96 61 35 4 -- 100 

2002 (internet) 94 54 40 6 0 100 

2004 (internet) 90 43 47 9 2 100 

2006 (internet) 91 48 43 8 1 100 

2008 (internet) 91 46 45 8 1 100 

2010 (internet) 89 42 47 10 1 100 

2012 (internet) 91 42 49 8 1 100 

2014 (internet) 90 42 48 8 1 100 

2015 (internet) 90 42 48 10 0 100 

Change in % points 2014-2015 0 0 0 +2 -1  

2012 (internet ï main only) 91 43 48 9 1 100 

2014 (internet ï main only) 89 40 49 9 2 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
-2 -3 +1 0 +1  

 
7/19.  Defending our alliesõ security 

(N=999) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

1974 83 33 50 9 8 100 

1978 85 50 35 7 8 100 

1982 89 50 39 5 6 100 

1986 91 56 35 5 4 100 

1990 88 43 45 7 6 100 

1994 90 41 49 7 3 100 

1998 88 44 44 7 5 100 

2002 94 57 37 5 1 100 

2014 (internet) 91 38 54 8 0 100 

2015 (internet) 93 38 55 7 0  

Change in % points 2014-2015 +2 0 +1 -1 0  

2014 (internet ï main only) 91 38 53 9 0 100 
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7/21. Reducing economic inequality in the world 

(N=1017) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 75 28 48 24 1 100 

 
7/22. Improving access to clean water for the worldõs population   

(N=1028) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 90 53 37 10 1 100 

 
7/23 . Improving America's standing in the world 

  (N=1025) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2008 (internet) 98 83 15 2 1 100 

2010 (internet) 91 53 38 7 2 100 

2015 (internet) 91 53 38 8 1 100 

Change in % points 2010-2015 0 0 0 +1 -1  

 
7/24 . Safeguarding against global financial instability 

  (N=1017) 

 Top 2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2002 91 54 37 6 3 100 

2010 (internet) 94 52 42 5 2 100 

2015 (internet) 94 49 45 5 1 100 

Change in % points 2010-2015 0 -3 +3 0 -1  
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Summary of 7:  U.S. Foreign Policy Goals ï 2015 data only 
 
Ranking of U.S. Foreign Policy Goals (by Very Important) 

 (Base varies) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Goal      

Protecting the jobs of American workers 73 22 4 0 100 

Preventing the spread of nuclear weapons 72 25 2 1 100 

Combating international terrorism 65 30 5 0 100 

Securing adequate supplies of energy 61 34 5 1 100 

Maintaining superior military power worldwide 55 37 7 1 100 

Improving access to clean water for the world's population 53 37 10 1 100 

Improving America's standing in the world 53 38 8 1 100 

Controlling and reducing illegal immigration 52 37 11 0 100 

Safeguarding against global financial instability 49 45 5 1 100 

Combating world hunger 42 48 10 0 100 

Limiting climate change 38 37 24 0 100 

Defending our allies' security 38 55 7 0 100 

Promoting and defending human rights in other countries 30 56 14 0 100 

Reducing economic inequality in the world 28 48 24 1 100 

 

Question 8  

Question 8:And how effective do you think each of the following approaches are to 
achieving the foreign policy goals of the United States ï very effective, somewhat 
effective, not very effective or not effective at all? 
 

8/1. Strengthening the United Nations 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not 
veryeffec

tive 

Not 
effective 

at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2012 (internet) 62 37 16 46 25 12 1 100 

2014 (internet) 64 35 25 39 23 11 1 100 

2015 (internet) 60 38 21 39 24 14 2 100 

Change in % points 2014-2015 -4 +3 -4 0 +1 +3 +1  

2012 (internet ï main only) 62 37 16 46 25 12 1 100 

2014 (internet ï main only) 65 34 25 40 23 12 1 100 

Change in % points 2012-2014  

(main only) 
+3 -3 +9 -6 -2 0 0  

  



 

 25 

8/2. Maintaining U.S. military superiority 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2012 (internet) 84 15 43 42 12 3 1 100 

2014 (internet) 85 14 47 37 12 2 1 100 

2015 (internet) 80 19 40 40 13 6 1 100 

Change in % points 2014-2015 -5 +5 -7 +3 +1 +4 0  

2012 (internet ï main only) 85 14 43 42 11 3 1 100 

2014 (internet ï main only) 84 15 47 37 12 2 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
-1 +1 +4 -5 +1 -1 0  

 

8/3. Placing sanctions on other countries 1 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2012 (internet) 62 37 16 47 30 7 1 100 

2014 (internet) 65 34 22 43 27 7 1 100 

2015 (internet) 61 37 13 48 28 9 2 100 

Change in % points 2014-2015 -4 +3 -9 +5 +1 +2 +1  

2012 (internet ï main only) 63 36 16 47 29 7 1 100 

2014 (internet ï main only) 65 34 21 44 27 7 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+2 -2 +5 -3 -2 0 0  

 

8/4. Signing free trade agreements with other countries 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2012 (internet) 67 31 13 54 26 5 2 100 

2014 (internet) 72 26 18 54 21 5 2 100 

2015 (internet) 64 34 13 51 25 9 2 100 

Change in % points 2014-2015 -8 +8 -5 -3 +4 +4 0  

2012 (internet ï main only) 67 32 13 54 26 5 1 100 

2014 (internet ï main only) 72 26 18 55 21 5 2 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+5 -6 +5 +1 -5 0 +1  

 
____________________________ 
 

1.  Wording in 2012 and 2014 included ñthat violate international law.ò 
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8/5. Maintaining existing alliances 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2014 (internet) 87 11 38 49 9 3 1 100 

2015 (internet) 84 15 32 52 11 4 1 100 

Change in % points 2014-2015 -3 +4 -6 +3 +2 +1 0  

2014 (internet ï main only) 87 12 37 50 9 3 1 100 

 

8/6. Building alliances with new countries 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2012 (internet) 76 22 21 56 20 3 1 100 

2014 (internet) 80 19 29 51 16 3 1 100 

2015 (internet) 76 23 24 51 17 5 2 100 

Change in % points 2014-2015 -4 +4 -5 0 +1 +2 1  

2012 (internet ï main only) 76 22 20 56 20 3 1 100 

2014 (internet ï main only) 80 19 28 52 16 3 1 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+4 -3 +8 -4 -4 0 0  

 
8/7. Economic aid to other countries 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 58 40 11 47 30 10 2 100 

 
8/8. Military aid to other countries 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 60 38 12 48 29 10 1 100 
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8/9. International treaties 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 69 30 16 53 24 6 2 100 

 
8/10. Drone strikes against suspected terrorists in other countries 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 70 28 22 48 21 7 2 100 

 
8/11. Visits by the President, Secretary of State, or other senior officials to other countries 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 57 41 14 43 30 12 1 100 

 
8/12. Spying and intelligence gathering by the Central Intelligence Agency (CIA) and the National Security Agency (NSA ) 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 73 26 21 52 19 7 1 100 
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Summary of 8:  Effectiveness of Approaches to Achieving U.S. Foreign Policy Goals - 
2015 data only 
 
Ranked by Top 2 box 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 
Very 

effective 
Somewhat 
effective 

Not very 
effective 

Not effective 
at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

8/5 . Maintaining existing 
alliances 

84 15 32 52 11 4 1 100 

8/2 . Maintaining U.S. military 
superiority 

80 19 40 40 13 6 1 100 

8/6 . Building new alliances 
with other countries  

76 23 24 51 17 5 2 100 

8/12.Spying and intelligence 
gathering by the Central 
Intelligence Agency (CIA) 
and the National Security 
Agency (NSA ) 

73 26 21 52 19 7 1 100 

8/10.Drone strikes against 
suspected terrorists in other 
countries 

70 28 22 48 21 7 2 100 

8/9.International treaties 69 30 16 53 24 6 2 100 

8/4 . Signing free trade 
agreements with other 
countries 

64 34 13 51 25 9 2 100 

8/3 . Placing sanctions on 
other countries 

61 37 13 48 28 9 2 100 

8/1 . Strengthening the 
United Nations 

60 38 21 39 24 14 2 100 

8/8.Military aid to other 
countries 

60 38 12 48 29 10 1 100 

8/7.Economic aid to other 
countries 

58 40 11 47 30 10 2 100 

8/11.Visits by the President, 
Secretary of State, or other 
senior officials to other 
countries 

57 41 14 43 30 12 1 100 
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Question 20  

Question 20:From your point of view, how desirable is it that the following countries exert 
strong leadership in world affairs? 
 

 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Neither 

or both 

equally 

Not 

sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2015 (Internet)          

          

The United States 91 8 67 25 4 3 n/a 1 100 

China 51 47 15 36 34 13 n/a 2 100 

Russia 43 55 12 31 38 18 n/a 2 100 

The European Union 80 18 37 43 14 5 n/a 2 100 

Japan 73 25 23 50 19 6 n/a 2 100 

South Korea 62 36 15 47 25 11 n/a 2 100 

India 63 35 12 51 27 7 n/a 2 100 

 
 

20/1. The United States 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Neither 

or both 

equally 

Not 

sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year          

2002 83 14 41 42 9 5 1 2 100 

2010 (internet) 84 16 35 49 12 4 n/a 1 100 

2012 (internet) 82 18 36 46 14 4 n/a 1 100 

2014 (internet) 83 16 37 46 13 3 n/a 1 100 

2015 (internet) 91 8 67 25 4 3 n/a 1 100 

Change in % points 

2014-2015 
+8 -8 +30 -21 -9 0 n/a 0  

2012 (internet ï main 

only) 
83 17 36 46 13 4 n/a 1 100 

2014 (internet ï main 

only) 
82 17 37 46 13 4 n/a 1 100 

Change in % points 

2012-2014 (main only) 
-1 0 +1 0 0 0 n/a 0  
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20/2. China 

 

 (N=2034) 

2015 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 51 47 15 36 34 13 2 100 

 
20/3. Russia  

 (N=2034) 

2015 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 43 55 12 31 38 18 2 100 

 
20/4. The European Union 

 (N=2034) 

2015 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2002 79 17 31 48 10 7 4 100 

2015 (internet) 80 18 37 43 14 5 2 100 

Change in % points 

2002-2015 
+1 +1 +6 -5 +4 -2 -2  

 
20/5. Japan 

 (N=2034) 

2015 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2002 66 28 15 51 20 8 6 100 

2015 (internet) 73 25 23 50 19 6 2 100 

Change in % points 

2002-2015 
+7 -3 +8 -1 -1 -2 +4  

 
20/6. South Korea 

 (N=2034) 

2015 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 62 36 15 47 25 11 2 100 
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20/7. India 

 (N=2034) 

2015 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Very 

desirable 

Somewhat 

desirable 

Somewhat 

undesirable 

Very 

undesirable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 63 35 12 51 27 7 2 100 

 

Question 11  

Question 11: What kind of leadership role should the United States play in the world? Should it be the 
dominant world leader, or should it play a shared leadership role, or should it not play any leadership 
role? 
 

 (N=2034) 

 

Dominant world 

leader 

Play a shared 

leadership role 

Not play any 

leadership role Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 (internet) 28 63 8 1 100 

 

Question 12  

Question 12: How much confidence would you say you have in the following countries to deal 
responsibly with world problems? 
 
 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet)         

         

The United States 82 17 38 43 12 6 1 100 

China 34 65 7 27 42 23 1 100 

Russia 27 72 5 22 40 32 2 100 

Japan 58 41 11 47 30 11 1 100 

South Korea 36 62 5 31 43 19 2 100 

The European Union 66 33 16 49 24 9 1 100 

India 34 64 3 31 46 18 1 100 
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12/1. The United States 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 82 17 38 43 12 6 1 100 

 
12/2. China 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 34 65 7 27 42 23 1 100 

 

12/3. Russia 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 27 72 5 22 40 32 2 100 

 

 
 
12/4. Japan 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 58 41 11 47 30 11 1 100 

 

12/5. South Korea 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 36 62 5 31 43 19 2 100 

 

12/6. The European Union 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 66 33 16 49 24 9 1 100 
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12/7. India 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

A great 

deal 

A fair 

amount 

Not very 

much 

No confidence 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 34 64 3 31 46 18 1 100 
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Question 16  

Question 16: And now, thinking about U.S. national security, how important are the following regions 
to the security interests of the United States? 
 
16/1. Europe 

 (N=1024) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 82 17 40 42 13 4 1 100 

 
16/2. Asia-Pacific 

 (N=1024) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 79 20 32 48 16 4 1 100 

 
16/3. The Middle East 

 (N=1024) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 85 14 50 36 10 3 1 100 

 
16/4. Africa 

 (N=1024) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 68 31 21 46 25 7 1 100 

 
16/5. Latin America 

 (N=1024) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 75 24 28 46 19 5 1 100 
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Question 490  

Question 490: And do you think that the U.S. military presence in the following regions should be 
increased, maintained at its present level, or do you think it should be decreased? 
 
490/1. Europe 

 (N=2034) 

 Increased 

Maintained at its 

present level Decreased Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 (internet) 6 64 27 2 100 

 
490/2. Asia-Pacific 

 (N=2034) 

 Increased 

Maintained at its 

present level Decreased Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 (internet) 11 64 22 2 100 

 
490/3. The Middle East 

 (N=2034) 

 Increased 

Maintained at its 

present level Decreased Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 (internet) 29 43 26 2 100 

 
490/4. Africa 

 (N=2034) 

 Increased 

Maintained at its 

present level Decreased Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 (internet) 13 59 26 2 100 

 
490/5. Latin America 

 (N=2034) 

 Increased 

Maintained at its 

present level Decreased Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 (internet) 7 63 27 2 100 
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Question 30  

Question 30:There has been some discussion about the circumstances that might justify using 
U.S. troops in other parts of the world. Please give your opinion about some situations. Would you 
favor or oppose the use of U.S. troops: 
 
30/1.  If North Korea invaded South Korea 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

1990 26 61 13 100 

1994 39 48 13 100 

1998 30 58 12 100 

2002 (telephone) 36 56 8 100 

2004 (internet) 43 51 6 100 

2006 (internet) 45 49 6 100 

2008 (internet) 41 56 3 100 

2010 (internet) 40 56 4 100 

2012 (internet) 41 56 2 100 

2014 (internet) 47 51 1 100 

2015 (internet) 47 49 4 100 

Change in % points 2014-2015 0 -2 +3  

2012 (internet ï main only) 42 56 2 100 

2014 (internet ï main only) 48 50 1 100 

Change in % points 2012-2014 (main 

only) 
+6 -6 -1  

 
30/2.  If China invaded Taiwan  

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

1998 27 58 15 100 

2002 (telephone) 32 58 10 100 

2004 (internet) 33 61 7 100 

2006 (internet) 32 61 6 100 

2008 (internet) 32 65 3 100 

2010 (internet) 25 71 4 100 

2012 (internet) 28 69 3 100 

2014 (internet) 26 71 2 100 

2015 (internet) 28 68 4 100 

Change in % points 2014-2015 +2 -3 +2  

2012 (internet ï main only) 28 69 3 100 

2014 (internet ï main only) 27 71 2 100 

Change in % points 2012-2014 (main 

only) 
-1 +2 -1 100 
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30/4. To stop a government from committing genocide and killing large numbers of its own people 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2002 (telephone) 77 19 4 100 

2004 (internet) 75 22 4 100 

2006 (internet) 71 24 5 100 

2008 (internet) 69 28 3 100 

2010 (internet) 72 26 2 100 

2012 (internet) 70 28 2 100 

2014 (internet) 71 27 2 100 

2015 (internet) 68 28 4 100 

Change in % points 2014-2015 -3 +1 +2  

2012 (internet ï main only) 70 28 2 100 

2014 (internet ï main only) 71 28 1 100 

Change in % points 2012-2014 (main 

only) 
+1 0 -1  

 
30/8. If Israel were attacked by its neighbors 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2010 (internet) 47 50 4 100 

2012 (internet) 49 50 1 100 

2014 (internet) 45 53 2 100 

2015 (internet) 53 44 3 100 

Change in % points 2014-2015 +8 -9 +1  

2012 (internet ï main only) 48 50 1 100 

2014 (internet ï main only) 45 53 2 100 

Change in % points 2012-2014 (main 

only) 
-3 +3 +1  

 
30/9. To stop Iran from obtaining nuclear weapons 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2006 (internet) 62 33 5 100 

2014 (internet) 69 30 1 100 

2015 (internet) 67 30 4 100 

Change in % points 2014-2015 -2 0 +3  

2014 (internet ï main only) 68 31 1 100 
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30/12  If Russia invades the rest of Ukraine 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 30 68 1 100 

2015 (internet) 31 65 4 100 

Change in % points 2014-2015 +1 -3 +3  

2014 (internet ï main only) 31 68 1 100 

 
30/13  LŦ wǳǎǎƛŀ ƛƴǾŀŘŜǎ ŀ b!¢h ŀƭƭȅ ƭƛƪŜ [ŀǘǾƛŀΣ [ƛǘƘǳŀƴƛŀΣ ƻǊ 9ǎǘƻƴƛŀ 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 44 54 2 100 

2015 (internet) 45 51 4 100 

Change in % points 2014-2015 +1 -3 +2  

2014 (internet ï main only) 44 54 2 100 

 
30/14. If China initiates a military conflict with Japan over disputed islands 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 33 64 4 100 

 

30/15. To fight against violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 57 39 4 100 

 

30/16. If North Korea attacks Japan   

 (N=675) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 48 47 4 100 
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Summary of 30: Justify Troops - 2015 data only 
 

Ranking of Situations Justifying Troops (by Favor)  

 (N=675) 

 

Favor Oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Circumstances     

To stop a government from committing genocide and killing large numbers of 
its own people 

68 28 4 100 

To stop Iran from obtaining nuclear weapons 67 30 4 100 

To fight against violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 57 39 4 100 

If Israel were attacked by its neighbors 53 44 3 100 

If North Korea attacks Japan 48 47 4 100 

If North Korea invaded South Korea 47 49 4 100 

If Russia invades a NATO ally like Latvia, Lithuania, or Estonia 45 51 4 100 

If China initiates a military conflict with Japan over disputed islands 33 64 4 100 

If Russia invades the rest of Ukraine 31 65 4 100 

If China invaded Taiwan 28 68 4 100 

 

Question 30B  

Question 30B:There has been some discussion about the circumstances that might justify using U.S. 
troops in other parts of the world as part of a United Nations Security Council authorized military 
mission. Please give your opinion about some situations. Would you favor or oppose the use of U.S. 
troops as part of a United Nations Security Council authorized military mission: 
 

30B/1.  If North Korea invaded South Korea 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 48 49 3 100 

2015 (internet) 54 43 3 100 

Change in % points 2014-2015 +6 -6 0  

2014 (internet ï main only) 47 49 3 100 
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30B/2.  If China invaded Taiwan 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 28 68 3 100 

2015 (internet) 34 62 4 100 

Change in % points 2014-2015 +6 -6 +1  

2014 (internet ï main only) 28 69 4 100 

 

30B/4.  To stop a government from committing genocide and killing large numbers of its own people 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 70 27 3 100 

2015 (internet) 71 26 3 100 

Change in % points 2014-2015 +1 -1 0  

2014 (internet ï main only) 70 27 4 100 

 

30B/8. LŦ LǎǊŀŜƭ ǿŜǊŜ ŀǘǘŀŎƪŜŘ ōȅ ƛǘǎ ƴŜƛƎƘōƻǊǎ 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 46 51 3 100 

2015 (internet) 51 45 3 100 

Change in % points 2014-2015 +5 -6 0  

2014 (internet ï main only) 46 51 3 100 

 

30B/9. ¢ƻ ǎǘƻǇ LǊŀƴ ŦǊƻƳ ƻōǘŀƛƴƛƴƎ ƴǳŎƭŜŀǊ ǿŜŀǇƻƴǎ 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 71 27 2 100 

2015 (internet) 70 27 2 100 

Change in % points 2014-2015 +1 0 0  

2014 (internet ï main only) 70 27 2 100 

 

30B/12. LŦ wǳǎǎƛŀ ƛƴǾŀŘŜǎ ǘƘŜ ǊŜǎǘ ƻŦ ¦ƪǊŀƛƴŜ 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 32 65 3 100 

2015 (internet) 36 60 4 100 

Change in % points 2014-2015 +4 -5 +1  

2014 (internet ï main only) 32 65 3 100 
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30B/13. LŦ wǳǎǎƛŀ ƛƴǾŀŘŜǎ ŀ b!¢h ŀƭƭȅ ƭƛƪŜ [ŀǘǾƛŀΣ [ƛǘƘǳŀƴƛŀΣ ƻǊ 9ǎǘƻƴƛŀ 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 42 55 3 100 

2015 (internet) 48 49 4 100 

Change in % points 2014-2015 +6 -6 +1  

2014 (internet ï main only) 42 55 3 100 

 

30B/14. If China initiates a military conflict with Japan over disputed islands 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 36 59 4 100 

 

30B/15. To fight against violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 62 35 3 100 

 

30B/16. If North Korea attacks Japan   

 (N=695) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 52 44 4 100 
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Summary of 30B: Justify Troops - 2015 data only 
 

Ranking of Situations Justifying Troops (by Favor)  

 (N=695) 

 

Favor Oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Circumstances     

To stop a government from committing genocide and killing large numbers of 
its own people 

71 26 3 100 

To stop Iran from obtaining nuclear weapons 70 27 2 100 

To fight against violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 62 35 3 100 

If North Korea invaded South Korea 54 43 3 100 

If North Korea attacks Japan 52 44 4 100 

If Israel were attacked by its neighbors 51 45 3 100 

If Russia invades a NATO ally like Latvia, Lithuania, or Estonia 48 49 4 100 

If Russia invades the rest of Ukraine 36 60 4 100 

If China initiates a military conflict with Japan over disputed islands 36 59 4 100 

If China invaded Taiwan 34 62 4 100 
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Question 30D  

Question 30D: There has been some discussion about the circumstances that might justify using 
U.S. troops in other parts of the world unilaterally. Please give your opinion about some 
situations. Would you favor or oppose the unilateral use of U.S. troops 
 

NQ30D/1. If North Korea invaded South Korea 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 49 48 3 100 

 

NQ30D/2. If China invaded Taiwan 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 31 65 4 100 

 

NQ30D/4. To stop a government from committing genocide and killing large numbers of its own people 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 65 32 2 100 

 

NQ30D/8. If Israel were attacked by its neighbors 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 47 50 3 100 

 

NQ30D/9. To stop Iran from obtaining nuclear weapons 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 68 30 2 100 

 

NQ30D/12. If Russia invades the rest of Ukraine 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 32 65 3 100 
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NQ30D/13. If Russia invades a NATO ally like Latvia, Lithuania, or Estonia 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 42 55 3 100 

 

NQ30D/14. If China initiates a military conflict with Japan over disputed islands 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 32 65 3 100 

 

NQ30D/15. To fight against violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 61 37 3 100 

 

NQ30D/16. If North Korea attacks Japan   

 (N=664) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 49 48 3 100 

 

Summary of 30D: Justify Troops - 2015 data only 
 

Ranking of Situations Justifying Troops (by Favor)  

 (N=664) 

 

Favor Oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Circumstances     

To stop Iran from obtaining nuclear weapons 68 30 2 100 

To stop a government from committing genocide and killing large numbers of its 
own people 

65 32 2 100 

To fight against violent Islamic extremist groups in Iraq and Syria 61 37 3 100 

If North Korea invaded South Korea 49 48 3 100 

If North Korea attacks Japan 49 48 3 100 

If Israel were attacked by its neighbors 47 50 3 100 

If Russia invades a NATO ally like Latvia, Lithuania, or Estonia 42 55 3 100 

If Russia invades the rest of Ukraine 32 65 3 100 

If China initiates a military conflict with Japan over disputed islands 32 65 3 100 

If China invaded Taiwan 31 65 4 100 
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Question 250  

Question 250: In response to the situation involving Russia and Ukraine, would you support or 
oppose the United States 
 

250/1 Increasing diplomatic efforts with Russia 

 (N=2034) 

 Support Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 64 33 3 100 

 

250/2 Increasing economic and diplomatic sanctions on Russia 

 (N=2034) 

 Support Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 60 36 4 100 

 

250/3 Sending arms and military supplies to the Ukrainian government 

 (N=2034) 

 Support Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 40 56 4 100 

 

250/4 Training Ukrainian military troops 

 (N=2034) 

 Support Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 52 44 4 100 

 

250/5 Providing economic assistance to Ukraine 

 (N=2034) 

 Support Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 50 47 3 100 
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Question 15  

Question 15: Now thinking about the U.S. economy, how important are the following regions to the 
economic interests of the United States? 
 

15/1. Europe 

 (N=1010) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 85 12 40 45 8 4 3 100 

 
15/2. Asia-Pacific 

 (N=1010) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 78 19 34 44 15 5 3 100 

 
15/3. The Middle East 

 (N=1010) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 73 24 25 48 19 5 3 100 

 
15/4. Africa 

 (N=1010) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 52 45 10 42 35 10 3 100 

 
15/5. Latin America 

 (N=1010) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 70 27 19 51 22 5 3 100 
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Question 71a  

Question 71a: As you may know, the United States is now negotiating a free trade agreement with 
twelve Pacific nations called the Trans-Pacific Partnership (or TPP). Based on what you know, do 
you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose this free trade 
agreement? 
 

71A. Opinion on the free trade agreementwith twelve Pacific nations 

 (N=2034) 

 

I strongly 

support it 

I Somewhat 

support it 

I Somewhat 

oppose it 

I strongly 

oppose it 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2014 (internet) 11 52 22 9 6 100 

2015 (internet) 11 53 18 11 7 100 

Change in % points 2010-

2015 
0 +1 -4 +2 +1  

 

Question 85  

Question 85: Please indicate how important the following factors are to the United States 
remaining competitive with other countries in the global economy: 
 

85/1 . Supporting open trade around the world 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2008 (internet) 32 49 13 5 3 100 

2010 (internet) 23 53 16 4 4 100 

2015 (internet) 29 51 13 5 2 100 

Change in % points 2010-

2015 
+6 -2 -3 +1 -2  

 

85/2 . Improving public education 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2008 (internet) 71 22 3 2 2 100 

2010 (internet) 64 26 5 2 3 100 

2015 (internet) 64 27 5 3 2 100 

Change in % points 2010-

2015 
0 +1 0 +1 -1  
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85/3 . Reducing federal budget deficits 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2008 (internet) 68 26 3 2 2 100 

2010 (internet) 65 26 4 1 4 100 

2015 (internet) 58 31 6 3 2 100 

Change in % points 2010-

2015 
-7 +5 +2 +2 -2  

 

85/4 . Increasing public spending on infrastructure such as bridges and airports 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2008 (internet) 41 43 12 3 2 100 

2010 (internet) 30 44 20 2 3 100 

2015 (internet) 44 39 11 3 2 100 

Change in % points 2010-

2015 
+14 -5 -9 +1 -1  

 

85/5 . Encouraging companies to locate their headquarters in the U.S. 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 53 35 8 3 2 100 

 

85/6 . Encouraging foreign investors to invest in U.S. companies and projects 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2008 (internet) 40 40 11 6 3 100 

2010 (internet) 38 40 13 4 4 100 

2015 (internet) 39 42 12 5 2 100 

Change in % points 2010-2015 +1 +2 -1 +1 -2  
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85/7 . Investing in renewable energy 

 (N=1002) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2008 (internet) 74 19 4 2 2 100 

2010 (internet) 61 28 6 2 3 100 

2015 (internet) 54 33 8 3 2 100 

Change in % points 2010-

2015 
-7 +5 +2 +1 -1  

 

85/7b Investing in gas and oil extraction   

 (N=1032) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 41 40 12 4 2 100 

 

85/8.  Encouraging legal immigration 

 (N=1022) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 30 40 16 11 2 100 

 

85/8b Reducing legal immigration 

 (N=1012) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 27 31 26 14 2 100 

 

85/9. Investing in science and technology research 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 58 33 5 3 2 100 

 

85/10. Strengthening intellectual property enforcement abroad 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

importantl 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 28 46 18 5 3 100 
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85/11. Reducing the cost of attending college 

 (N=2034) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 53 32 10 3 1 100 

 

85/12. Controlling and reducing undocumented immigration 

 (N=981) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 47 34 11 6 2 100 

 

85/12b. Granting legal status to undocumented immigrants 

 (N=1053) 

 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 16 29 26 28 2 100 

 

Summary of 85: US important factors for being competitive with world - 2015 data only 
 

Ranked by Top 2 box 

 Base Varies 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

85/2 Improving public education 91 7 64 27 5 3 2 100 

85/9.Investing in science and technology 
research 

91 7 58 33 5 3 2 100 

85/3 Reducing federal budget deficits 89 9 58 31 6 3 2 100 

85/7 Investing in renewable energy  88 11 54 33 8 3 2 100 

85/5.Encouraging companies to locate 
their headquarters in the U.S. 

87 11 53 35 8 3 2 100 

85/11.Reducing the cost of attending 
college 

85 13 53 32 10 3 1 100 

85/4. Increasing public spending on 
infrastructure such as bridges and 
airports 

83 15 44 39 11 3 2 100 

85/6. Encouraging foreign investors to 
invest in U.S. companies and projects  

81 17 39 42 12 5 2 100 

85/7b Investing in gas and oil extraction  81 17 41 40 12 4 2 100 

85/12 Controlling and reducing 
undocumented immigration  

81 16 47 34 11 6 2 100 

85/1. Supporting open trade around the 
world 

80 18 29 51 13 5 2 100 

85/10.Strengthening intellectual property 
enforcement abroad 

74 23 28 46 18 5 3 100 

85/8 Encouraging legal immigration  70 28 30 40 16 11 2 100 

85/8b Reducing legal immigration 58 40 27 31 26 14 2 100 

85/12b.Granting legal status to 
undocumented immigrants 

45 54 16 29 26 28 2 100 
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Question 405  

Question 405:When it comes to immigration, which comes closest to your view about ñillegalò; 
ñundocumentedò immigrants who are currently working in the U.S.? 

 
Illegal Immigrants 

(N=997) 

 

They should be 

allowed to stay in 

their jobs and to 

apply for U.S. 

citizenship 

They should be allowed 

to stay in their jobs and 

to eventually apply for 

U.S. citizenship only if 

they pay a penalty and 

wait a number of years 

They should be 

allowed to stay in 

their jobs with work 

permits, but not to 

apply for U.S. 

citizenship 

They should 

be required to 

leave their 

jobs and leave 

the U.S. 

Not sure/ 

Decline Total 

Year  (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

2013 (internet) 25 25 16 31 3 100 

2015 (internet) 32 24 13 29 2 100 

Change in % 

points 2013-2015 
+7 -1 -3 -2 -1  

 

Undocument Immigrants 

(N=1037) 

 

They should be 

allowed to stay in 

their jobs and to 

apply for U.S. 

citizenship 

They should be allowed 

to stay in their jobs and 

to eventually apply for 

U.S. citizenship only if 

they pay a penalty and 

wait a number of years 

They should be 

allowed to stay in 

their jobs with work 

permits, but not to 

apply for U.S. 

citizenship 

They should 

be required to 

leave their 

jobs and leave 

the U.S. 

Not sure/ 

Decline Total 

Year  (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

2015 (internet) 31 28 11 28 1 100 

 

Question 244  

Question 244:Overall, do you support or oppose the United States ending the trade embargo with 
Cuba? 
 

 

 (N=2034) 

 Support Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 67 28 5 100 
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Question 245B  

Question 245B:How confident are you that proposed changes in U.S.-Cuba relations will: 
 

245B/1. Improve human rights in Cuba 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 54 42 16 38 29 13 4 100 

 

245B/2. Improve living standards in Cuba 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 60 36 18 42 26 9 4 100 

 

245B/3. Help U.S. businesses 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 62 34 19 43 24 10 4 100 

 

245B/4. Improve the image of the U.S. in the world 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 57 39 18 40 27 12 4 100 

 

245B/5. Improve political freedoms in Cuba 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 53 43 15 38 30 13 4 100 

 

245B/6. Help the Cuban economy 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 70 26 27 44 19 7 4 100 
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245B/7. Weaken the Cuban government 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 32 64 5 27 45 19 4 100 

 
 

Summary of 245: Confidence on proposed US ï Cuba relation - 2015 data only 
 

Ranked by Top 2 box 

 (N=1008) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Help the Cuban economy 70 26 27 44 19 7 4 100 

Help U.S. businesses 62 34 19 43 24 10 4 100 

Improve living standards in Cuba 60 36 18 42 26 9 4 100 

Improve the image of the U.S. in the 
world 

57 39 18 40 27 12 4 100 

Improve human rights in Cuba 54 42 16 38 29 13 4 100 

Improve political freedoms in Cuba 53 43 15 38 30 13 4 100 

Weaken the Cuban government 32 64 5 27 45 19 4 100 

 

Question 325A  

Question 325A:In your opinion, are the following countries playing a very positive, somewhat 
positive, somewhat negative or very negative role in resolving the key problems facing the Middle 
East? 
 
 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet)         

         

The United States 68 26 21 48 20 6 5 100 

Iran 17 77 3 14 44 33 6 100 

Israel 48 46 12 35 36 10 6 100 

Saudi Arabia 39 54 5 34 42 12 7 100 

Turkey 41 52 2 39 43 9 7 100 

Iraq 20 74 2 18 48 26 6 100 
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325A/1. The United States 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 68 26 21 48 20 6 5 100 

 

325A/2. Iran 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 17 77 3 14 44 33 6 100 

 

325A/3. Israel 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 48 46 12 35 36 10 6 100 

 

 
325A/4. Saudi Arabia 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 39 54 5 34 42 12 7 100 

 

325A/5. Turkey 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 41 52 2 39 43 9 7 100 

 

325A/6. Iraq 

 (N=1037) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative 

Very 

negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 20 74 2 18 48 26 6 100 
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Question 326  

Question 326How much do you think each of the following factors contributes to terrorism in the 
Middle East today? 
 

326/1. U.S. policy in the region 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Great 

deal 

Fair 

amount 

Not very 

much Not at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 64 32 21 42 26 6 5 100 

 

326/2. The divide between Sunni and Shia Muslims 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Great 

deal 

Fair 

amount 

Not very 

much Not at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 80 14 40 41 11 4 5 100 

 

 
326/3. Islamic extremism 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Great 

deal 

Fair 

amount 

Not very 

much Not at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 87 9 67 20 6 3 4 100 

 

326/4. The Israeli-Palestinian conflict 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Great 

deal 

Fair 

amount 

Not very 

much Not at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 76 20 36 40 16 4 5 100 

 

326/5. Authoritarian regimes which violate human rights 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Great 

deal 

Fair 

amount 

Not very 

much Not at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 81 15 47 34 11 4 4 100 

 
326/6. Poverty and lack of economic opportunity 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Great 

deal 

Fair 

amount 

Not very 

much Not at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 73 23 36 37 17 6 4 100 
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Summary of 326: Factors contributing to terrorism in Middle East - 2015 data only 
 

Ranked by Top 2 box 

   (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Great 

deal 

Fair 

amount 

Not very 

much 

Not at 

all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Factors         

326/3. Islamic extremism 87 9 67 20 6 3 4 100 

326/5. Authoritarian regimes which 

violate human rights 
81 15 47 34 11 4 4 100 

326/2. The divide between Sunni and 

Shia Muslims 
80 14 40 41 11 4 5 100 

326/4. The Israeli-Palestinian conflict 76 20 36 40 16 4 5 100 

326/6. Poverty and lack of economic 

opportunity 
73 23 36 37 17 6 4 100 

326/1. U.S. policy in the region 64 32 21 42 26 6 5 100 
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Question 238  

As you may know, the U.S. and other countries recently reached the outlines of an agreement with 
Iran that will ease some of the economic sanctions against Iran. In exchange, Iran will limit its 
nuclear enrichment capacity and research and development for ten years, give international 
inspectors greater access to nuclear facilities, and increase the time it would take for Iran to 
develop a nuclear weapon from 2-3 months to at least a year. 
 

Question 238:Do you support or oppose the outlines of this agreement? 
 

 

 (N=) 

 Support Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 59 36 4 100 

 

Question 239  

Question 239:If a nuclear agreement is reached, how confident are you that it would prevent Iran 
from developing nuclear weapons in the next 10 years? 
 

 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 29 69 4 25 36 33 2 100 

 

Question 240A  

Question 240A:If Iran commits a major violation of this agreement, would you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose the U.S. taking each of the following 
actions: 
 

240A/5. Accept that Iran will acquire nuclear weapons 

 (N=1050) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Strongly 

support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly 

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 23 72 7 16 31 42 5 100 

 

240/2. Continue diplomatic efforts to get Iran to stop enriching uranium 

 (N=1050) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Strongly 

support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly 

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 71 25 33 37 14 11 5 100 
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240/3. Impose tighter economic sanctions on Iran 

 (N=1050) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Strongly 

support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly 

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 80 16 49 31 12 4 5 100 

 

240A/6. Conduct cyberattacks against Iranõs computer systems 

 (N=1050) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Strongly 

support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly 

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 60 35 28 31 24 11 5 100 

 

240A/7. Conduct airstrikes against Iranõs nuclear facilities 

 (N=1050) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Strongly 

support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly 

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 56 39 28 28 25 15 5 100 

 

240A/8. Send U.S. troops to destroy Iranõs nuclear facilities 

 (N=1050) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 2 

Box 

Strongly 

support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly 

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 44 51 19 25 29 22 5 100 

 

Summary of 240: - 2015 data only 
 

Ranked by Top 2 box 

 (N=1050) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Strongly 

support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly 

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Actionables by US in case of Violation         

240/3. Impose tighter economic 
sanctions on Iran 

80 16 49 31 12 4 5 100 

240/2. Continue diplomatic efforts to 
get Iran to stop enriching uranium 

71 25 33 37 14 11 5 100 

240A/6. Conduct cyberattacks 
against Iranôs computer systems 

60 35 28 31 24 11 5 100 

240A/7. Conduct airstrikes against 
Iranôs nuclear facilities 

56 39 28 28 25 15 5 100 

240A/8. Send U.S. troops to destroy 
Iranôs nuclear facilities 

44 51 19 25 29 22 5 100 

240A/5. Accept that Iran will acquire 
nuclear weapons 

23 72 7 16 31 42 5 100 
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Question 245A  

Question 245A:How confident are you that a nuclear deal with Iran will? 
 

245A/1.Improve the image of the U.S. in the world 

 (N=1026) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 36 59 7 29 37 22 5 100 

 

245A/2. Improve political freedoms in Iran 

 (N=1026) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 28 68 5 23 43 24 5 100 

 

245A/3. Help the Iranian economy 

 (N=1026) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 44 51 9 34 35 16 5 100 

 

245A/4. Weaken the Iranian government 

 (N=1026) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 23 73 4 19 47 26 5 100 

 

245A/5. Reduce Iranian support for terrorist groups 

 (N=1026) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 25 71 4 21 44 27 5 100 

 

245A/6. Improve Israelõs security 

 (N=1026) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 34 62 6 28 37 25 4 100 
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Summary of 245A: - 2015 data only 
 

Ranked by Top 2 box 

 (N=1026) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

confident 

Somewhat 

confident 

Not very 

confident 

Not at all 

confident 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

         

245A/3. Help the Iranian economy 44 51 9 34 35 16 5 100 

245A/1. Improve the image of the 
U.S. in the world 

36 59 7 29 37 22 5 100 

245A/6. Improve Israelôs security 34 62 6 28 37 25 4 100 

245A/2. Improve political freedoms 
in Iran 

28 68 5 23 43 24 5 100 

245A/5. Reduce Iranian support for 
terrorist groups 

25 71 4 21 44 27 5 100 

245A/4. Weaken the Iranian 
government 

23 73 4 19 47 26 5 100 

 

Question 700  

Question 700:Do you favor or oppose the establishment of an independent Palestinian state [on 
the West Bank and the Gaza Strip]? 
 
Do you favor or oppose the establishment of an independent Palestinian state on the West Bank and the Gaza Strip ? 

 (N=1033) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

1994 39 20 41 100 

1998 36 26 38 100 

2002 40 35 25 100 

2015 (internet) 45 44 11 100 

Change in % points 

2002-2015 
+5 +9 -14  

 
Do you favor or oppose the establishment of an independent Palestinian state ? 

 (N=1001) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 57 35 8 100 

 

Question N16  

Question N16:Do you think that, as a country, we are more safe, about as safe, or less safe than 
we were before the terrorist attacks of September 11th, 2001? 
 
Opinion on countryõs safety 

 (N=2034) 

 More safe About as safe Less safe Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2014 (internet) 24 48 27 1 100 

2015 (internet) 19 46 34 1 100 
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Change in % points 2014-

2015 
-5 -2 +7 0  

 

Question 276  

 

Question 276:In order to combat international terrorism, please say whether you favor or oppose 
each of the following measures? 
 

276/1.  U.S. air strikes against terrorist training camps and other facilities 

 (N=2034) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

1998 74 19 7 100 

2002 (telephone) 87 10 3 100 

2002 (internet) 90 7 2 100 

2004 (internet) 83 13 4 100 

2008 (internet) 79 19 2 100 

2010 (internet) 81 18 2 100 

2012 (internet) 71 25 4 100 

2014 (internet) 71 24 5 100 

2015 (internet) 77 19 4 100 

Change in % points 2014-2015 +6 -5 -1  

2012 (internet ï main only) 70 26 4 100 

2014 (internet ï main only) 71 24 5 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+1 -2 +1  

 

276/2.  Attacks by U.S. ground troops against terrorist training camps and other facilities 
 (N=2034) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

1998 57 34 9 100 

2002 (telephone) 84 11 5 100 

2002 (internet) 82 15 3 100 

2004 (internet) 76 20 4 100 

2008 (internet) 72 26 2 100 

2010 (internet) 73 25 1 100 

2012 (internet) 54 42 4 100 

2014 (internet) 56 39 4 100 

2015 (internet) 60 36 4 100 

Change in % points 2014-2015 +4 -3 0  

2012 (internet ï main only) 55 42 4 100 

2014 (internet ï main only) 56 39 5 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+1 -3 +1  
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276/3.  Assassination of individual terrorist leaders 

 (N=985) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

1998 54 35 11 100 

2002 (telephone) 66 26 8 100 

2002 (internet) 77 21 3 100 

2004 (internet) 68 27 5 100 

2008 (internet) 68 29 2 100 

2010 (internet) 73 25 2 100 

2012 (internet) 70 26 5 100 

2014 (internet) 70 26 4 100 

2015 (internet) 73 22 4 100 

Change in % points 2014-2015 +3 -4 0  

2012 (internet ï main only) 69 26 5 100 

2014 (internet ï main only) 70 25 5 100 

Change in % points 2012-2014 

(main only) 
+1 -1 0  

 

276/3b. Using drone strikes to assassinate individual terrorist leaders 

 (N=1049) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 76 19 4 100 

 

276/8. The National Security Agency collecting telephone and internet data to identify links to potential terrorists 

 (N=2034) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2014 (internet) 67 28 5 100 

2014 (internet ï main only) 67 28 5 100 

2015 (internet) 68 28 4 100 

Change in % points 2014-2015 +1 0 -1  

 

276/9.Using social media to counter violent Islamic extremist groupsõ recruitment methods 

 (N=2034) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 73 23 4 100 
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276/10.Providing military assistance to Arab governments to combat violent Islamic extremist groups 

 (N=2034) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 58 37 5 100 

 

276/11.Keeping some U.S. troops in Afghanistan beyond 2016 for training and counterterrorism   

 (N=2034) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 54 41 4 100 

 

Summary of 276 Factors for combating terrorism: - 2015 data only 
 

Ranked by Favor   
 (N=2034) 

 

Favor Oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

276/1.  U.S. air strikes against terrorist training camps and other facilities 77 19 4 100 

276/3b. Using drone strikes to assassinate individual terrorist leaders  76 19 4 100 

276/3.  Assassination of individual terrorist leaders 73 22 4 100 

276/9. Using social media to counter violent Islamic extremist groupsô 
recruitment methods 

73 23 4 100 

276/8 . The National Security Agency collecting telephone and internet data to 
identify links to potential terrorists 

68 28 4 100 

276/2 . Attacks by U.S. ground troops against terrorist training camps and other 
facilities 

60 36 4 100 

276/10. Providing military assistance to Arab governments to combat violent 
Islamic extremist groups 

58 37 5 100 

276/11. Keeping some U.S. troops in Afghanistan beyond 2016 for training and 
counterterrorism   

54 41 4 100 

 

Question 278  

Question 278:How effective do you think the following measures are in fighting terrorism in the 
long term? 
 

278/1. U.S. air strikes against terrorist training camps and other facilities 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 76 20 31 44 14 6 4 100 
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278/2. Attacks by U.S. ground troops against terrorist training camps and other facilities 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 66 29 25 41 21 8 4 100 

 

278/3. Assassination of individual terrorist leaders 

 (N=985) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 72 24 31 41 15 9 4 100 

 

278/3b. Using drone strikes to assassinate individual terrorist leaders 

 (N=1049) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 74 21 32 42 16 5 5 100 

 

278/8. The National Security Agency collecting telephone and internet data to identify links to potential terrorists 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 65 31 21 44 21 10 4 100 

 

278/9. Using social media to counter violent Islamic extremist groupsõ recruitment methods 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 60 35 16 45 25 10 4 100 

 

278/10. Providing military assistance to Arab governmentsto combat violent Islamic extremist groups 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 61 34 13 48 25 10 4 100 

 

278/11.Keeping some U.S. troops in Afghanistan beyond 2016 for training and counterterrorism 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 59 36 15 44 24 12 5 100 
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Summary of 278 Measures for fighting terrorism: - 2015 data only 
 

Ranked by Top 2 box 

 Base Varies 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

effective 

Somewhat 

effective 

Not very 

effective 

Not effective 

at all  

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

         

278/1. U.S. air strikes against 
terrorist training camps and other 
facilities 

76 20 31 44 14 6 4 100 

278/3b. Using drone strikes to 
assassinate individual terrorist 
leaders 

74 21 32 42 16 5 5 100 

278/3. Assassination of individual 
terrorist leaders 

72 24 31 41 15 9 4 100 

278/2. Attacks by U.S. ground 
troops against terrorist training 
camps and other facilities 

66 29 25 41 21 8 4 100 

278/8. The National Security 
Agency collecting telephone and 
internet data to identify links to 
potential terrorists 

65 31 21 44 21 10 4 100 

278/10. Providing military 

assistance to Arab governments to 
combat violent Islamic extremist groups 

61 34 13 48 25 10 4 100 

278/9. Using social media to 
counter violent Islamic extremist 
groupsô recruitment methods 

60 35 16 45 25 10 4 100 

278/11. Keeping some U.S. troops 
in Afghanistan beyond 2016 for 
training and counterterrorism 

59 36 15 44 24 12 5 100 

 

Question 285  

Question 285:How long do you think the U.S. will be involved in military action to defeat violent 
Islamic extremist groups in Iraq and Syria? 
 

  (N=1034)  

 Less than a year 1-3 Years Longer than 3 Years Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 4 19 73 4 100 

 

Question 269  

 

Question 269:Which outcome in Syria do you see as the biggest threat to U.S. interests? 
 

  (N=1000)    

 

A victory by violent 

Islamic extremist 

groups 

A victory by the 

regime of Bashar al-

Assad 

A continuing civil 

war in Syria Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 58 7 27 8 100 
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Question 295  

Question 295:There is a controversy over what the countries of the world, including the U.S., 
should do about the problem of climate change. Here are three statements. Please tell me which 
statement comes closest to your own point of view: 

 
 (N=1053) 

 

Until we are sure that 

climate change is really 

a problem, we should 

not take any steps that 

would have economic 

costs 

The problem of climate 

change should be 

addressed, but its effects 

will be gradual, so we can 

deal with the problem 

gradually by taking steps 

that are low in cost 

Climate change is a 

serious and pressing 

problem. We should begin 

taking steps now even if 

this involves significant 

costs 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2006 (internet) 

ñglobal warmingò 
17 37 43 3 100 

2010 (internet) 26 42 29 3 100 

2015 (internet) 24 36 37 2 100 

Change in % 

points 2010-2015 
-2 -6 +8 -1  

 

Question 356  

Question 356:How do you feel about the U.S. governmentôs plans to pivot U.S. diplomatic and 
military resources away from the Middle East and more toward Asia? 
 
356. Change in plans to pivot diplomatic and military resources 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 
I strongly 
support it 

I somewhat 
support it 

I somewhat 
oppose it 

I strongly 
oppose it 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2012 (internet) 54 41 9 45 33 7 6 100 

2014 (internet) 60 34 11 50 28 6 6 100 

2015 (internet) 49 42 7 42 32 10 9 100 

Change in % points 2014-

2015 
-11 +8 -4 -8 +4 +4 +3  

2012 (internet ï main 

only) 
53 41 8 45 34 7 6 100 

2014 (internet ï main 

only) 
61 33 11 51 27 6 6 100 

Change in % points 2012-

2014 

(main only) 

+8 -8 +3 +6 -7 -1 0  
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Question 56  

Question 56:In the next ten years, please tell me whether you think that the following countriesô 
influence in Asia will increase, remain about the same, or decrease? 
 

QN56/1. Japan 
 (N=2034) 

 Increase Ramain the same Decrease Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 27 58 9 6 100 

 

QN56/2. The United States 
 (N=2034) 

 Increase Ramain the same Decrease Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 31 52 11 6 100 

 

QN56/3. South Korea 
 (N=2034) 

 Increase Ramain the same Decrease Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 21 62 10 6 100 

 

QN56/4. China 
 (N=2034) 

 Increase Ramain the same Decrease Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 52 37 5 6 100 

 

QN56/5. India 
 (N=2034) 

 Increase Ramain the same Decrease Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2015 27 59 8 6 100 

 

Question 325B  

Question 325B:In your opinion, are the following countries playing a very positive, somewhat 
positive, somewhat negative or very negative role in resolving the key problems facing Asia?  
 

325B/1.Japan 
 (N=997) 

 Very positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative Very negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 (internet) 11 53 23 3 9 100 

2015 (internet) 9 57 21 3 9 100 

Change in % points 2006-2015 -2 +4 -2 0 0  
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325B/2.The United States 
 (N=997) 

 Very positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative Very negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 (internet) 25 52 13 2 8 100 

2015 (internet) 15 59 13 4 8 100 

Change in % points 2006-2015 -10 +7 0 +2 0  

 

325B/3. South Korea 
 (N=997) 

 Very positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative Very negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 (internet) 7 44 32 8 9 100 

2015 (internet) 6 52 25 7 10 100 

Change in % points 2006-2015 -1 +8 -7 -1 +1  

 

325B/4. China 
 (N=997) 

 Very positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative Very negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 (internet) 6 38 39 8 9 100 

2015 (internet) 5 30 44 12 9 100 

Change in % points 2014-2015 -1 -8 +5 +4 0  

 
325B/5.India 
 (N=997) 

 Very positive 

Somewhat 

positive 

Somewhat 

negative Very negative 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 (internet) 5 45 36 5 10 100 

2015 (internet) 3 52 30 5 10 100 

Change in % points 2014-2015 -2 +7 -6 0 0  
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Question 324  

Question 324:Thinking about the future, how likely do you think it is that each of the following will 
be a potential source of conflict between major powers in Asia?  
 
 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2015 (internet)       

       

Competition over vital 
energy resources like 
oil and gas 

29 46 14 3 7 100 

Economic competition 
between Asian 
countries 

20 51 18 3 7 100 

The spread of nuclear 
weapons to new 
countries in Asia 

25 46 18 4 7 100 

The growth of 
Chinese military 
power 

35 44 11 3 7 100 

Tensions between 
North Korea and 
South Korea 

34 44 12 4 7 100 

Relations between 
India and Pakistan 

16 49 23 5 8 100 

Relations between 
mainland China and 
Taiwan 

16 50 23 3 8 100 

The U.S. military 
presence in Asia and 
the Pacific 

15 48 25 5 7 100 

 
 
324/1. Competition over vital energy resources like oil and gas 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 49 41 4 - 6 100 

2015 (internet) 29 46 14 3 7 100 

Change in % points 

2006-2015 
-20 +5 +10 +3 +1  
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324/2. Economic competition between Asian countries 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 35 52 6 - 7 100 

2015 (internet) 20 51 18 3 7 100 

Change in % points 

2006-2015 
-15 -1 +12 +3 0  

 

 
324/3. The spread of nuclear weapons to new countries in Asia 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 47 42 5 - 7 100 

2015 (internet) 25 46 18 4 7 100 

Change in % points 

2006-2015 
-22 +4 +13 +4 0  

 

324/4. The growth of Chinese military power 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 50 38 5 - 7 100 

2015 (internet) 35 44 11 3 7 100 

Change in % points 

2006-2015 
-15 +6 +6 +3 0  

 

 
324/5. Tensions between North Korea and South Korea 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 41 46 5 - 9 100 

2015 (internet) 34 44 12 4 7 100 

Change in % points 

2006-2015 
-7 -2 +7 +4 -2  
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324/6. Relations between India and Pakistan 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 29 55 8  8 100 

2015 (internet) 16 49 23 5 8 100 

Change in % points 

2006-2015 
-13 -6 +15 +5 0  

 

324/7. Relations between mainland China and Taiwan 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2006 31 52 9  8 100 

2015 (internet) 16 50 23 3 8 100 

Change in % points 

2006-2015 
-15 -2 +14 +3 0  

 

324/8. The U.S. military presence in Asia and the Pacific 
 (N=2034) 

 Very likely 

Somewhat 

likely 

Not very  

likely 

Not likely 

 at all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%)  

Year       

2015 (internet) 15 48 25 5 7 100 

 

Question 450  

Question 450: How important are relationships with the countries listed below to the United 
States? 
 

450/1. Japan 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 88 8 52 36 5 3 4 100 

 

450/2. China 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 88 9 55 33 5 4 4 100 

 

450/3. South Korea 

 (N=2034) 
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Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 83 13 41 42 10 4 4 100 

 

450/4. India 

 (N=2034) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

important 

Somewhat 

important 

Not very 

important 

Not at all 

important 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 82 14 35 47 11 3 4 100 

 

Question 330  

Question 330:Do you think that ñJapanò; ñSouth Koreaò; ñChinaò is a very reliable, somewhat 
reliable, not very reliable or not at all reliable partner to the United States? 
 

Japan 
 (N=669) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

reliable 

Somewhat 

reliable 

Not very 

reliable 

Not at all 

reliable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 78 16 22 57 12 4 6 100 

 

South Korea 
 (N=680) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

reliable 

Somewhat 

reliable 

Not very 

reliable 

Not at all 

reliable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 66 31 17 48 25 7 3 100 

 
China 
 (N=685) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Very 

reliable 

Somewhat 

reliable 

Not very 

reliable 

Not at all 

reliable 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 46 52 5 41 37 15 2 100 
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Question 331A  

Question 331A: How much does each of the following help to explain why you think Japan is a 
reliable partner to the United States? 

 
331A/1. Because of security alliance/allies 
 (N=540) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 83 14 30 53 11 3 3 100 

 

331A/2. Economic and trade ties 
 (N=540) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 89 8 42 46 7 2 3 100 

 

331A/3. Historical events and experiences 
 (N=540) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 69 28 21 48 22 7 3 100 

 

331A/5. Its culture and people 
 (N=540) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 70 27 23 47 20 7 3 100 

 

331A/6. Similarities in political systems 
 (N=540) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 63 32 13 50 27 5 4 100 
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Question 331A  

Question 331A: How much does each of the following help to explain why you think South Korea 
is a reliable partner to the United States? 

 
331A/1. Because of security alliance/allies 
 (N=466) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 82 14 38 45 11 3 4 100 

 

331A/2. Economic and trade ties 
 (N=466) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 83 14 32 51 11 2 4 100 

 

331A/3. Historical events and experiences 
 (N=466) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 77 19 29 47 15 3 4 100 

 

331A/5. Its culture and people 
 (N=466) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 62 33 13 50 23 10 5 100 

 

331A/6. Similarities in political systems 
 (N=466) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 62 33 13 49 27 7 5 100 
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Question 331A  

Question 331A: How much does each of the following help to explain why you think China is a 
reliable partner to the United States? 

 
 

331A/2. Economic and trade ties 
 (N=292) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 88 11 45 43 10 0 1 100 

 

331A/3. Historical events and experiences 
 (N=292) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 60 37 12 48 29 8 3 100 

 

331A/5. Its culture and people 
 (N=292) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 62 35 15 46 28 8 3 100 

 

331A/6. Similarities in political systems 
 (N=292) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 43 54 8 35 29 25 4 100 
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Question 331B  

Question 331B: How much does each of the following help to explain why you think Japan is not a 
reliable partner to the United States ? 

 
331B/1. Historical events and experiences 
 (N=95) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 62 35 26 36 19 16 3 100 

 
331B/2. Only concerned about their own issues/ self-interested 
 (N=95) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 66 32 30 36 15 17 2 100 

 
331B/3. Trade friction/economic competition 
 (N=95) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 64 33 19 45 17 16 3 100 

 
331B/4.Its culture and people 
 (N=95) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 52 45 20 32 22 23 3 100 

 
331B/5. Territorial disputes 
 (N=95) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 53 45 15 38 24 21 2 100 

 
331B/6. Differences in political systems 
 (N=95) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 64 34 26 38 18 16 2 100 
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Question 331B  

Question 331B: How much does each of the following help to explain why you think South Korea 
is not a reliable partner to the United States ? 

 
331B/1. Historical events and experiences 
 (N=191) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 63 33 23 40 22 11 4 100 

 
331B/2. Only concerned about their own issues/ self-interested 
 (N=191) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 63 34 24 39 21 13 4 100 

 
331B/3. Trade friction/economic competition 
 (N=191) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 59 35 16 43 22 14 6 100 

 
331B/4.Its culture and people 
 (N=191) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 58 38 18 40 25 13 4 100 

 
331B/5. Territorial disputes 
 (N=191) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 60 35 20 40 23 11 6 100 

 
331B/6. Differences in political systems 
 (N=191) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 61 33 22 39 23 10 6 100 
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Question 331B  

Question 331B: How much does each of the following help to explain why you think China is not a 
reliable partner to the United States ? 

 
331B/1. Historical events and experiences 
 (N=381) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 69 29 34 35 23 6 2 100 

 
331B/2. Only concerned about their own issues/ self-interested 
 (N=381) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 81 17 51 30 13 4 2 100 

 
331B/3. Trade friction/economic competition 
 (N=381) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 79 19 38 41 13 6 3 100 

 
331B/4.Its culture and people 
 (N=381) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 55 42 23 32 27 15 2 100 

 
331B/5. Territorial disputes 
 (N=381) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 68 30 29 39 22 8 2 100 

 
331B/6. Differences in political systems 
 (N=381) 

 

Top 2 

Box 

Bottom 

2 Box 

Explains a 

lot 

Explains 

some 

Explains a 

little 

Does not 

explain 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year         

2015 (internet) 84 14 54 30 10 4 2 100 
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Question 332  

Question 332:Which one of the following ways do you think would be the most helpful way to 
improve relations between ñJapanò; ñSouth Koreaò; ñChinaò and the U.S.? 
 
South Korea   

 (N=680) 

 

Strengthen 

economic 

relations 

Encourage 

cooperation on 

global issues such 

as climate change 

and control of 

infectious diseases 

Strengthen 

political and 

security 

relations 

Promote 

cultural and 

people to 

people 

exchanges Other 

Not 

sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 26 14 41 10 2 8 100 

 
China   

 (N=685) 

 

Strengthen 

economic 

relations 

Encourage 

cooperation on 

global issues such 

as climate change 

and control of 

infectious diseases 

Strengthen 

political and 

security 

relations 

Promote 

cultural and 

people to 

people 

exchanges Other 

Not 

sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 29 20 31 10 4 5 100 

 
Japan   

 (N=685) 

 

Strengthen 

economic 

relations 

Encourage 

cooperation on 

global issues such 

as climate change 

and control of 

infectious diseases 

Strengthen 

political and 

security 

relations 

Promote 

cultural and 

people to 

people 

exchanges Other 

Not 

sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year        

2015 (internet) 29 18 33 10 2 7 100 

 

Question 333  

Question 333:How involved do you think the U.S. government should be in resolving disputes 
between  ñSouth Koreaò; ñChinaò and Japan? 
 
Involvement of U.S. government  in resolving disputes between South Korea and Japan 

 (N=1008) 

 Very involved 

Somewhat 

involved 

Not very 

involved 

Not involved at 

all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       
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2015 (internet) 9 39 35 13 5 100 

 
Involvement of U.S. government  in resolving disputes between China and Japan ? 

 (N=1026) 

 Very involved 

Somewhat 

involved 

Not very 

involved 

Not involved at 

all 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 10 39 35 13 3 10 

 

Question 27  

Question 27:Do you support or oppose Japan becoming a permanent member of UN Security 
Council? 
 

 (N=981) 

 Strongly support 

Somewhat 

support 

Somewhat 

oppose 

Strongly  

oppose 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Year       

2015 (internet) 19 54 14 6 8 100 

 

Question 364  

Question 364:If North and South Korea were to reunify as a single nation, should the United 
States: 
 

 (N=2034)  

 

Maintain its alliance with 

Korea and keep its 

ground troops2 

Maintain its alliance with 

Korea but remove its 

ground troops    

End its alliance with 

Korea and remove its 

ground troops 

Not sure/ 

Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Year      

2010 (internet) 43 37 14 6 100 

2015 (internet) 32 44 18 6 100 

Change in % points 

2010-2015 
-11 +7 +4 0  

 
____________________________ 
 

 
 
2. 2010 wording: Maintain its alliance with Korea and keep its ground troops there so as to counterbalance China 
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Question 374  

Question 374:Please tell me whether you would support or oppose each of the following kinds of 
U.S. action to pressure North Korea to stop building its nuclear weapons program: 
 
 

 (N=984) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet)     

     

Accept that North Korea will 
produce additional nuclear 
weapons 

16 79 5 100 

Continue diplomatic efforts to 
get North Korea to suspend its 
nuclear program 

75 20 5 100 

Impose tighter economic 
sanctions on North Korea 

70 25 6 100 

Conduct cyberattacks against 
North Korean computer 
systems 

50 45 6 100 

Conduct airstrikes against North 
Korea's nuclear production 
facilities 

36 58 6 100 

Send U.S. troops to destroy 
North Korea's nuclear facilities 

25 69 6 100 

 
374/5. Accept that North Korea will produce additional nuclear weapons 

 (N=984) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 16 79 5 100 

 

374/1. Continue diplomatic efforts to get North Korea to suspend its nuclear program 

 (N=984) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 75 20 5 100 

 

374/6. Impose tighter economic sanctions on North Korea 

 (N=984) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 70 25 6 100 
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374/7. Conduct cyberattacks against North Korean computer systems 

 (N=984) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 50 45 6 100 

 

374/8. Conduct airstrikes against North Koreaõs nuclear production facilities 

 (N=984) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 36 58 6 100 

 

374/9. Send U.S. troops to destroy North Koreaõs nuclear facilities 

 (N=984) 

 Favor Oppose Not sure/ Decline Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Year     

2015 (internet) 25 69 6 100 

 

  




